



“雌雄同体”的悲情女孩

神话中女娲造人，男人和女人界限分明，都由她用黄泥塑成。可淮南的丁秀雪却像是女娲开的一个玩笑：出生证明和身份证上的性别是“女”，她却长了喉结和胡须，声音浑厚；从小像男孩一样生活，她却从不敢去男澡堂洗澡；她做梦都想像正常人一样生活，却不知道自己是男是女。

1995年12月，淮南潘集区高皇镇老圩村丁家的大女儿降生了。守在产房外的年轻男人掀开婴儿的包被时却呆若木鸡，不知道孩子到底是男是女。胡丽萍夫妇先后带秀雪去过4次医院，却始终没能查出个结果。

秀雪在懵懂中长大了，性别意识从模糊到清晰，虽然有个女孩名字，但她更愿意相信自己是男孩。青春期的秀雪长出了胡子和喉结，身材变得结实粗壮，声音也愈发浑厚。这样“躲躲闪闪”的日子每一天对秀雪来说都是个煎熬。在安徽医科大学第一附属医院的检查结果显示，秀雪的染色体为女性，虽然体内的卵巢和子宫已经萎缩，但她可以通过手术恢复“女儿身”。

“病人患的是先天性肾上腺皮质增生症，是一种基因缺陷。由于身体里缺乏一种酶，体内的雌激素会自动转化为雄激素。”医院内分泌科主任医师章秋说，15000至16000个新生儿中，就有1个患有这种病。

据了解，自2013年起，合肥市将先天性肾上腺皮质增生症纳入新生儿疾病筛查项目。将此病纳入新筛项目，这样可以大大防止悲剧的发生。专家表示，先天性肾上腺皮质增生症的最佳治疗年龄是2至6个月，3岁以后如果再想治疗就非常困难了。

来源：中新网

女白领患罕见“硬皮病” 皮肤变硬如铁布衫

“石化”一词成为流行的网络语言，而生活中确有一些患者正在经历“石化”之痛：全身肌肤变硬直至无法动弹，这种罕见的疾病名为“硬皮病”。

硬皮病患者小周到武汉市中医医院风湿科复查。她的皮肤光滑紧绷，像蜡像一样，但和半年前相比，她的肢体已经灵活了不少，精神也明显好转。

35岁的小周原在一家银行工作。5年前，她惊恐地发现，全身的皮肤正悄悄发黑变硬，说话舌头不听使唤，行动僵硬无力。每到气温下降，她的手指先是发白，随后变得青紫，像虎爪一样蜷缩着，无法握拳和抓取物品。

“硬皮病发病率低，死亡率高，属于风湿免疫疾病中较为凶险的一种。”武汉市中医医院熊源胤医生说，硬皮病发病年龄集中在20~50岁，女性发病率是男性的3~4倍。患者肌肤由外而内渐渐变硬，像裹了层“铁布衫”，严重时甚至“刀枪不入”，最终死于硬化导致的脏器功能衰竭。

熊源胤提醒，系统性硬化症难以根治，重在及早控制。患病初期典型症状叫作“雷诺氏现象”，指端遇冷出现“发白—青紫—变红”的三相改变，保暖后症状缓解。出现该现象应立即到风湿免疫科或皮肤科就诊。

来源：凤凰网